

孙女和爷爷像不像?



孙女柯蓝



爷爷钟期光

《人间正道是沧桑》的导演张黎曾评价柯蓝:领悟力强,别的演员可以去演角色,她必须要相信角色才能去演。柯蓝是张黎五分钟内就定下的演员,因为她一定会相信“瞿霞”这个角色,这个前期有蔡畅的影子,后期流着帅孟奇的血液的女共产党员。“如果我要相信这件事,一定会做好。这个角色没有任何过程我就相信了,真实生活中太多瞿霞的影子在我周围。”而更不为人所知的是,柯蓝的爷爷是共和国第一批54名上将中的一员,他叫钟期光,曾任华中野战军政治部主任,参与创办南京军事学院和军事科学院。柯蓝原名钟好好,是他最珍视的长孙女。

《人间正道是沧桑》主演柯蓝身世揭秘

她的爷爷是开国上将钟期光

爷爷钟期光的三段曲折婚姻

2006年的一篇博客里,柯蓝写下了爷爷钟期光和三个女人的故事。他的第一个妻子是娃娃亲,过继到钟家,没有圆过房,他就参加了革命。这位被柯蓝称作大奶奶的女人在乡下祠堂守了一生,为公婆养老送终。二奶奶是部队里自由恋爱的革命夫妻,反围剿中,严刑拷打+轮奸,她无法承受,在投降书上签上了自己的名字。“一年后,恢复自由的二奶奶千辛万苦找到部队,虽然得到了同情,但决不是原谅。组织上以她的变节行为不能留在首长身边为由,

命令爷爷必须和她离婚。无法得知那是怎样的场面,二奶奶最后被安排在和爷爷一山之隔的部队,并且很快和一位老司长结了婚,但她已经永远无法生育。”

钟将军的第三位妻子是柯蓝的奶奶,来自一个很温暖的官僚家庭,她给自己起了很男性化的名字——凌奔。“奶奶的祖父是皇帝老师,父亲是安徽盐税官,特别好的肥缺,她从小穿苏州藏青色丝缎,里面小羊皮袄,真正的大户人家。”为了追寻心中的爱情,她和进步的江家

少爷私奔,加入了共产党。两人连手都没拉过,江就牺牲,凌奔“从左肩至右臀被日本军刀砍得深可见骨,幸运地被战友从死人堆里扒了出来。”经历了铁血考验的她深得组织信任,被分配给了大她12岁的钟期光做妻子。当得知丈夫前任妻子的悲惨经历后,凌奔激动地抱着刚出生的二儿子,翻过一座山,把孩子放到丈夫前妻怀中,掉头就走。为此,她受到组织上严厉的批评,“把革命后代交给有问题同志是立场不坚定的表现。”

瞿霞代表了许多受难的革命女性

祖辈的往事并不如烟,实际上柯蓝所扮演的瞿霞正是奶奶和二奶奶这样的女性。生长在留洋家庭,有开明的母亲,有以蔡和森、瞿秋白为原型的哥哥瞿恩,在少女时期遇到心仪对象杨立青,对革命有着不容置疑的热情和相信。在第七集中有一段,杨立青带着黄埔同学到瞿恩家请教,班长范希亮出身富农,他提出一个很尖锐的问题:家乡搞分田地,一些游手好闲的人因为穷困可以无道理地分到田地,农会被叫做“砍头会”。难道革命就是这样的吗?

张黎用了两个场景的切换回答这个问题,一边是瞿恩说,只要被大多数人即穷人认可的政策,说明它就是对的;另一边瞿霞哽咽杨立青:“反对我哥就是反对我,反对革命。”她的火热、不成熟在此刻表露无余。柯蓝回忆起凌奔同志的参军经历:“那时人的价值观、世界观跟我们不一样,不

由得我们不相信。非常温暖的家庭,她图什么呀?她有非常坚定的信念。”

瞿霞最光彩的一刻在她被捕后受尽酷刑,这段经历来自于中共第一个过百岁的高级干部、中央组织部前副部长帅孟奇。帅大姐坐了三年南京模范监狱,被灌煤油导致左眼失明,晚年有人为她写回忆录,问她怎样熬过那些酷刑。她说,在第一秒钟晕过去,因为第一次受刑的痛苦太深刻了。有些酷刑只可意会不可言传,剧中含蓄交代了瞿霞的心思:她因为没有办法再把完整的身体交给爱人,选择了退出。“帅大姐的母亲和女儿被杀害了,她丈夫在苏联以为她牺牲了,和另外的女人结婚,他俩在延安重逢时抱头痛哭,连她丈夫现任妻子都觉得应该退出,所有人都说两个彼此如此深爱的人应该在一起,可她说,如果不能把最爱的给爱人,宁可守缺。有部作品里提到共产党女

教员,被抓后轮奸很多次,整个下体腐烂,犯人用草药泥帮她敷,快好的时候集中营转移了,她又被轮奸致死。我们有个小分队冲回去,把集中营所有敌人杀光,不管有没有做过这件事情,战争到后面就是泄愤,厮杀,你身边一个很好的女朋友,遭到那么多不幸时,你只有恨,而且枪就在你手上。那时代那些人就是这样活过来的,他们的青春就是这样的。”

柯蓝的奶奶凌奔在解放后找到上级说:“我受过高等教育,孩子是最重要的。”她申请在小学当校长,也正因此岗位,她直到去世还是13级干部。文革期间,钟期光和军事科学院院长宋时轮一起游街,凌奔带着四子四女,穿得干干净净,站在路边行注目礼。“一定要做男子情怀的大女人,我奶奶就是这样。她收养了其他同事的孩子,家里最多时有20多人。军宣队找我奶奶,怎么可以收留狗崽子。她说:谁敢赶走孩子,先枪毙我。”

她,从钟好好到柯蓝,到瞿霞

1971年,钟期光“解放”后,已经半身不遂。长媳怀的第一个孩子医生都说是男孩,在妈妈肚子里呆了11个月,难产折腾一番,柯蓝才来到人世。“大夫把我小命救回来了,但我的小鸡鸡还在我妈妈肚子里,这事太奇怪了。”家族排辈的话,她是“以”字辈。可爷爷觉得“女子就是好,长大要做男人的事。”“好”字的笔画吉利,那时的他只希望小辈平安过日子,西湖有副对联:好山好水娇处处,晴天奇景画多多。孙辈里有好好、山山、水水、奇奇、天天、画画、景景、多多,但钟姓的惟有柯蓝不叫钟以好,而叫钟好好。也许就因为这样孩子的名字,家中没有再出过一个军人。

柯蓝的父母离婚了,她妈妈是舞蹈演员,家里是南京军

区的,18岁是上海老保(皇)总部文艺界的头儿,人民广场坐喷气式飞机,跟徐玉兰、王文娟一块吊着。她的出身决定她不可能造反。她妈妈后来成为中国第一代演出经纪人,把上海芭蕾舞剧院、浙江小百花,带到国外演出。上小学时,柯蓝离开西山那个神秘的地方。

14岁时,柯蓝被送到国外读书。CHANNEL[V]招VJ,柯蓝一副混小子模样就去了。第一任VJ是歌手陶喆的堂姐陶君薇,哥伦比亚大学校花,中西方审美中都是大美人。外方台长坚决不要她,中方台长是位女性,她坚持认为虽然男人不喜欢柯蓝的中性,女观众一定喜欢。她不敢说自己已是钟期光后代。“我们家里没人同意我做这行,万一丢人现眼,我可以干干净净,特别

骄傲地说:我做到今天都是靠自己的。”家里为她进入娱乐圈开了家庭会议,那时爷爷奶奶外公都已经去世,没人再能管得了她。从此她不再是钟好好,“柯蓝”这个名字按她妈妈的解读就是“南柯一梦”,娱乐圈不过一个梦。

16岁经济独立,19岁时她在香港打暑期工,一个月能赚30万港币。30岁之后,柯蓝从主持人转行做她并不擅长的演员。

她挥舞着橙色的指甲,“这些人毋庸置疑地活过,这部戏每个年轻人、领导都要看,忘记等于背叛。不要说祖辈,父母这辈的惊心动魄,我们经历的这算什么?我们真的什么都不算!”

据《三联生活周刊》本版均为资料图片

这些人毋庸置疑地活过。不要说祖辈,父母这辈的惊心动魄,我们经历的这算什么?

——柯蓝



立青是瞿霞的初恋

■链接

开国上将钟期光 (1909—1991)

1909年1月生于湖南平江。1926年12月加入中国共产党。1927年6月,参加了中国工农红军最早的队伍之一——湖南工农义勇军平江第一大队,参加毛泽东领导的秋收起义。1928年夏,钟期光护送滕代远进平江县城与彭德怀共商起义大计,红五军撤离后,留在平江坚持武装斗争。

抗战爆发后,湘鄂赣红军改编为新四军第一支队第一团,钟期光任团政治处主任。1941年任新四军第一师政治部主任、苏中军区政治部主任。1945年任苏浙军区政治部副主任。

解放战争初期,钟期光任华中军区政治部副主任、华中野战军政治部主任。1949年2月全军实行统一番号后,钟期光任华东军区、第三野战军政治部副主任。

1955年钟期光被授予上将军衔,荣获一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章。1988年7月被授予一级红星功勋荣誉章。

1991年5月22日钟期光在北京逝世,终年82岁。

空调双重补贴 价格惊喜连连 100元现金礼券 100%苏宁心意

苏宁电器携手现代快报启动家电升级换代计划以来,得到了社会各界的关注,近日,连续高温酷暑,苏宁也迎来了空调销售的旺季,记者昨日再次走访了位于中山南路49号的苏宁电器商厦广场店,在火爆的夏令电器购物节里,感受此次家电升级换代计划究竟让消费者得到了哪些方便与实惠。

在商茂店服务台,苏宁的工作人员告诉记者,自苏宁与快报携手启动家电升级换代计划活动开展以来,每日接到的读者咨询电话不计其数,前来服务台领取100元现金礼券更是络绎不绝,仅21日上周日一天,领取人数已突破300人,公司又紧急追加额外资源,确保拿着快报前来店面的热心读者都能够领到这100元的优惠券。

在商茂店5楼空调销售区,记者遇到了正在选购的张先生一家三口,张先生介绍,今年4月份他曾来苏宁,当时觉得松下JA10KC1N这款空调,非常适合自己和家人使用,但当时3299元的价格,让他有些迟疑,时隔两月,国家颁布实

施了空调能效标准,张先生了解到节能空调无论是在性能、安全、低噪音等方面均能达到国内先进水平或国际先进水平。而自己当时看中的那款松下空调,正属于国家规定的节能补贴机型,看到了苏宁与快报携手启动的家电升级换代计划,正逢上周在报纸上看到苏宁对快报读者发放100元现金抵用券的优惠活动,觉得现在来购买是非常划算的。

在购机前张先生出示了凭快报领取的100元现金抵用券,此款空调目前国家有300元的补贴,苏宁给予169元补贴,再加上这100元的额外优惠,此款空调的实际成交价格为2730元,足足比张先生4月份欲购买时便宜了569元,同时销售人员还向其介绍了空调120服务,最快2小时送装等空调服务内容,张先生一家在交款后,满意而归。以旧换新省“薪”更省心

此外,记者了解到苏宁电器空调以旧换新活动也正在火热进行中,本周以来,前来

店面进行新空调购置的消费者已有200多人。据相关工作人员介绍,在苏宁一台挂机可折现200-500元,柜机可折现300-1500元,并会派专业人员上门收旧,同时指定机型还可送苏宁阳光服务卡一张(凭卡可享受免费的移机、充氟等服务)。

新闻链接:即日起,消费者可凭现代快报,前往苏宁电器新街口店(淮海路68号)、商茂店(中山南路49号)、山西路店(山西路8号)服务台领取价值100元的现金抵用券一张,凭此券可在苏宁电器购买空调、冰箱、洗衣机、彩电、油烟机、灶具、热水器等节能商品时冲抵现金使用。详情请咨询苏宁电器24小时客服热线4008365365

黄建军

苏宁电器&现代快报启动

家电升级换代计划